
Le relief  de la France 

Au nord ²et à ²l’ouest, c’est ²la France de$ ²plaine$. Au ²sud ²et à ²l’²est, c’est ²la 
France de$ montagne$. 
Le$ Vosge$ ²et ²le Massif Central ont de$ ²sommet$ arrondi$ : ce ²sont donc de$ 
massif$ ancien$. Il$ ²sont ²peu ²élevé$. On ²parle de moyenne montagne. 
Par contre, ²le$ Alpe$, ²le$ Pyrénée$ ²et ²le Jura ont de$ ²sommet$ ²élevé$ : ce ²sont de$ 
montagne$ ²jeune$. On ²parle de ²haute montagne. 
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Au nord ²et à ²l’ouest, c’est ²la ………………………………………………………………….  
Au ²sud ²et à ²l’²est, c’est ²la …………………………………………………………………. 
 
Le$ Vosge$ ²et ²le Massif Central ont de$ ²sommet$ …………………………………… : ce ²sont 
donc de$ massif$ ……………………………………. Il$ ²sont ²peu ²élevé$. On ²parle de 
…………………………………………………………………. 
 
Par contre, ²le$ Alpe$, ²le$ Pyrénée$ ²et ²le Jura ont de$ ²sommet$ 
…………………………………… : ce ²sont de$ montagne$ ……………………………………. On ²parle 
de …………………………………………………………………. 
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